



**ДАРОВСКАЯ РАЙОННАЯ ДУМА ДАРОВСКОГО РАЙОНА  
КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПЯТОГО СОЗЫВА**

**РЕШЕНИЕ**

14.02.2020

№ 322

пгт Даровской

**Об отчете председателя Контрольно-счетной комиссии муниципального образования Даровской муниципальный район Кировской области о проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях в IV квартале 2019 года, годовой отчет за 2019 год**

В соответствии с подпунктом 3.3 пункта 3 Перспективного плана работы Даровской районной Думы Даровского района Кировской области на 2019 год, утвержденного решением Даровской районной Думы Даровского района Кировской области от 20.12.2019 № 311 «О перспективном плане работы Даровской районной Думы Даровского района Кировской области на 2020 год», заслушав отчет председателя Контрольно-счетной комиссии Даровского района Каниной Л.С. о проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях в IV квартале 2019 года, годовой отчет за 2019 год, Даровская районная Дума РЕШИЛА:

1. Отчет председателя Контрольно-счетной комиссии Даровского района Каниной Л.С. о проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях в IV квартале 2019 года, годовой отчет за 2019 год принять к сведению. Прилагается.

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

Председатель Даровской  
районной Думы Т.В. Полозова

## Приложение

к решению Даровской  
районной Думы  
Даровского района  
Кировской области  
от 14.02.2020 № 322

### **ОТЧЕТ о проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях в IV квартале 2019 года, годовой отчет за 2019 год**

В 4 квартале 2019 года Контрольно-счетной комиссией Даровского района проведено 1 контрольное и 18 экспертно-аналитических мероприятий.

Контрольное мероприятие «Аудит эффективности использования бюджетных средств на развитие системы общего образования в Кировской области» проведено в Областном государственном общеобразовательном бюджетном учреждении «Средняя школа пгт Даровской» (далее – Средняя школа, Учреждение) и Управлении образования администрации Даровского района Кировской области. Проверяемый период 2017-2019 годы.

С 01.01.2019 все общеобразовательные учреждения, расположенные на территории Даровского района, являются государственными учреждениями. Учредителем и собственником имущества учреждений является Кировская область, функции и полномочия учредителя осуществляет Министерство образования Кировской области, функции и полномочия собственника имущества осуществляет Министерство имущественных отношений и инвестиционной политики Кировской области.

Проверка в Средней школе проведена по поручению Контрольно-счетной палаты Кировской области. Объемы финансирования составили за 2017-2019 годы 113,8 млн. рублей.

За период проверки Средняя школа меняла типы учреждений: муниципальное казенное учреждение, муниципальное бюджетное учреждение, госу-

дарственное бюджетное учреждение. Финансирование учреждения осуществлялось в форме утверждения лимитов бюджетных обязательств, предоставления субсидии на выполнение муниципального задания, предоставления субсидии на выполнение государственного задания, предоставления субсидии на иные цели.

Установлены нарушения:

1. Бюджетного кодекса: неэффективное использование средств бюджета в сумме 228,3 тыс. рублей, в т.ч. 44,4 тыс. рублей на уплату пеней, 115,0 тыс. рублей на мероприятия без достижения результата, 2,1 тыс. рублей на содержание имущества переданного в пользование иным лицам, 40,0 тыс. рублей – на содержание не используемого имущества. Кроме того, установлено неэффективное использование имущества на сумму 26,8 тыс. рублей, не использование при наличии потребности, возврат субсидии из областного бюджета и софинансирования из районного бюджета в сумме 707,4 тыс. рублей.

2. Трудового кодекса РФ, Положения по оплате труда: неправомерные выплаты в сумме 91,3 тыс. рублей, необоснованные расходы в сумме 60,4 тыс. рублей при начислении и выплате компенсационных и стимулирующих выплат сверх установленного ограничения, по отсутствующим показателям, по показателям, относящимся к иным выплатам, выплатам категориям работников, отсутствующим в перечне премируемых. Недоплаты в сумме 2,7 тыс. рублей. Оплата по принципу совместительства при фактическом совмещении должностей.

В Учреждении отсутствует коллективный договор, не установлены периодичность осуществления премиальных выплат, условий снижения размера премиальных выплат. При совмещении должностей заключается по 2 трудовых договора, не заключаются дополнительные соглашения в установленных законодательством случаях. При совмещении должностей нарушается установленное по продолжительности ограничение.

3. Нарушения при выполнении муниципального задания: заключение Соглашений на предоставление субсидии на выполнение муниципального задания не по типовой форме.

4. Заключаемые договоры, контракты не содержат обязательных условий. Не предоставлено согласие собственника имущества при передаче недвижимого имущества в безвозмездное пользование иным лицам. Не проводится годовая инвентаризация обязательств и имущества. Установлена недоверенность данных бухгалтерского учета, искажение показателей отчетности. Нарушения при организации внутреннего контроля. Заключение трудового договора с руководителем без проведения аттестации, как кандидата на должность руководителя.

Материалы проверки направлены в Прокуратуру Даровского района для проверки установленных фактов на признак коррупционности.

В ноябре-декабре 2019 года проведены экспертно-аналитические мероприятия по экспертизе проектов бюджетов на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов семи муниципальных образований Даровского района. В рамках подготовки заключений на проекты решений о бюджете проведена оценка соблюдения нормативных правовых актов, методических материалов и иных документов, составляющих основу формирования бюджетов.

С нарушением срока, с опозданием на 1 день, предоставлен проект решения о бюджете Кобрским сельским поселением.

При планировании доходной части Проектов бюджетов допущены нарушения: неверное применение кодов доходов и их наименований, применение отсутствующих в Бюджетной классификации кодов доходов.

При планировании расходной части Проектов бюджетов допущены нарушения: излишнее планирование расходов на межбюджетные трансферты на осуществление части полномочий внутреннего финансового контроля и

внутреннего финансового аудита на 2020 год, планирование доплат к пенсиям по несоответствующим целевым статьям.

При планировании источников финансирования дефицита бюджета допущено установление неверных значений показателей источников.

Наибольшие трудности у исполнителей вызывают текстовые статьи Проектов решений. В заключениях отмечено: не верное установление верхнего предела муниципального внутреннего долга и верхнего предела долга по муниципальным гарантиям, предельного объема муниципального долга, объема бюджетных ассигнований дорожного фонда, объема межбюджетных трансфертов, получаемых из бюджетов бюджетной системы, и передаваемых в бюджеты бюджетной системы и др.

Установленные в ходе экспертно-аналитического мероприятия замечания подлежат устранению до принятия представительными органами муниципальных образований соответствующих решений.

Проведены 4 экспертно-аналитических мероприятия по внешней проверке исполнения районного бюджета, бюджетов Вонданского, Лузянского, Пиксурского сельских поселений за 9 месяцев 2019 года. Подготовлены 4 заключения, одно из заключений содержит предложения об устранении замечаний.

Проведено 7 экспертно-аналитических мероприятий по внесению изменений в районный бюджет, бюджеты Вонданского, Лузянского, Пиксурского сельских поселений на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов. По результатам подготовлено 7 заключений, все 7 заключений содержат предложения об устранении выявленных замечаний, которые подлежат устранению до принятия представительными органами муниципальных образований соответствующих решений.

## Годовой отчет за 2019 год

В годовом отчете обобщены основные итоги деятельности КСК по Даровскому району за 2019 год.

Контрольные и экспертно-аналитические мероприятия проводились КСК по Даровскому району в 2019 году в соответствии с задачами и полномочиями, возложенными Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и Положением о Контрольно-счетной комиссии Даровского района, утвержденным решением Даровской районной Думы от 16.09.2011 № 72 «Об утверждении Положения о Контрольно-счетной комиссии муниципального образования Даровской муниципальный район Кировской области». КСК по Даровскому району осуществляет внешний муниципальный финансовый контроль в сфере бюджетных правоотношений. Статьей 6 Положения о Контрольно-счетной комиссии Даровского района утверждены 20 полномочий КСК.

В 2019 году, в соответствии с планом работы КСК по Даровскому району, проведено 6 контрольных и 55 экспертно-аналитических мероприятий, всего 61 мероприятие. При проведении 23 мероприятий нарушений не установлено.

Контрольные мероприятия проведены на предмет эффективности, результативности использования средств областного и местных бюджетов, использованных на проведение ремонта библиотеки, годовой отчетности главных распорядителей, порядка учета муниципального имущества, мероприятий по формированию городской среды, на развитие системы образования. Проверены 7 объектов учета, проверками охвачено 154,0 млн. рублей бюджетных средств и муниципального имущества.

Установлено 761 нарушение на сумму 15763,9 тыс. рублей (в 2018 году - 659 нарушений на сумму 27598,6 тыс. рублей), из них нарушения при фор-

мировании и исполнении бюджетов 10641,1 тыс. рублей, ведение бухгалтерского учета 4551,8 тыс. рублей, нарушения при госзакупках 64,9 тыс. рублей, не эффективное использование средств бюджета и муниципального имущества на сумму 506,2 тыс. рублей.

По результатам контрольных мероприятий в адрес руководителей проверенных учреждений направлено 5 представлений КСК по Даровскому району, содержащие 49 предложений (не включены в отчет представления и предложения по проверке образования). Не исполненными, на контроле, остаются предложения по проверке формирования городской среды в части возврата пени за несвоевременное исполнение контракта.

В состав экспертно-аналитических мероприятий вошли: 7 мероприятий по внешней проверке проектов решений о бюджете на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов, 7 мероприятий по внешней проверке отчетов об исполнении бюджетов муниципальных образований за 2018 год, Мониторинг эффективности использования бюджетных средств на реализацию мероприятий по предоставлению детям-сиротам жилых помещений за 2019 год, 10 мероприятий по внешней проверке отчета об исполнении районного бюджета и бюджетов муниципальных образований Вонданского, Лузянского, Пиксурского сельских поселений за 1 квартал, 6 месяцев и 9 месяцев 2019 года, 30 проверок проектов решений о внесении изменений в решение о районном бюджете, бюджете муниципальных образований Вонданского, Лузянского, Пиксурского сельских поселений, Даровского городского поселения на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов. По результатам подготовлено 55 заключений.

В ходе экспертно-аналитических мероприятий выявлено 160 нарушений на сумму 1427,0 тыс. рублей, из них нарушения при формировании и исполнении бюджетов на 118,5 тыс. рублей, нарушения бухгалтерского учета на 642,0 тыс. рублей, в сфере имущества 89,9 тыс. рублей, не эффективное использование денежных средств и имущества на сумму 576,6 тыс. рублей.

В целях координации своей деятельности КСК по Даровскому району взаимодействует с КСП по Кировской области. В 2019 году три мероприятия проведены совместно с Контрольно-счетной палатой Кировской области. Единый отчет по мероприятию направляется Контрольно-счетной палатой Кировской области Губернатору Кировской области, главам районов, иные инстанции.

КСК по Даровскому району заключено соглашение о взаимодействии с Прокуратурой Даровского района. В 2019 году с целью рассмотрения на предмет наличия признаков преступления и коррупционного правонарушения в прокуратуру Даровского района направлены материалы одной проверки. По запросу в Прокуратуру Даровского района направлены акты проверок всех контрольных мероприятий, заключения по исполнению бюджета за 2018 год. Прокуратурой Даровского района приняты меры реагирования по одному контрольному мероприятию (Формирование городской среды).

Даровской районной Думой заключены соглашения с городской и сельскими Думами по передаче полномочий Контрольно-счетных комиссий поселений на исполнение КСК по Даровскому району. Обязательными для исполнения КСК по Даровскому району является внешние проверки проектов бюджетов и годовых отчетов об исполнении бюджетов. Данные проверки в 2019 году проведены во всех муниципальных образованиях. Кроме того, муниципальное образование Вонданское сельское поселение проверено по теме учета муниципального имущества, в муниципальном образовании Даровское городское поселение проведена проверка по формированию городской среды,. По внесению изменений в бюджет 2019 года подготовлено 21 заключение, 7 заключений - на исполнение бюджета за 1 квартал, 1 полугодие, 9 месяцев 2019 года.

Результаты проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий предоставляются ежеквартально на обсуждение Совету Даровской районной Думы, информация о проведенных контрольных и экспертно-



аналитических мероприятиях, так же, ежеквартально заслушивается на заседаниях Даровской районной Думы. Информация о проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях размещается на Официальном сайте Даровского района.

Надеюсь, что материалы проверок являются источником объективной информации для должностных лиц органов местного самоуправления о состоянии уровня финансовой дисциплины, качества исполнения бюджетного процесса в муниципальных образованиях района.

---